

編輯小語

當初之所以會加入交青社，只是因為社長是自己的好朋友，而交青社又在緊急徵兵，所以我就帶著一顆懵懂未知的心成為交青社的正式社員，剛開始的時候，交青社的確是沒甚麼事要做，只要固定地每個禮拜去開會就好了，但是厲害的才在後頭呢！在要出書的前一個多月，我們開始了緊湊的生活，每天不斷地在和時間賽跑，睡眠好像變成了多餘的事，整天日以繼夜的拚命趕工，連本來兩點以前準時在床上睡死的我，三點以後才睡也成了家常便飯，不過，雖然每天累得半死，不知為甚麼，每完成一件事，心裡就多一份快樂，那種感覺真是無法比擬的。最後，按照慣例，再喊一句：交青萬歲！

九孔(請叫我天才九孔)
人哪！還是不要好高騖遠的好！
不要崇拜我，我會驕傲的！

從沒看過這樣的三月，烈日、大雨、大霧交替混淆著日夜，這是一個聖嬰作亂的三月，也如同學弟所言的詭譎，但是在這樣詭譎的日子裡，一頁頁的校刊，從略具雛形開始，慢慢的伸展枝芽，到現在的頗有看頭。不敢說自己也是其中辛苦的一員，因為其他人真的是完全的付出了，從文學獎結束，每個人交齊自己的稿件後，就忙著編輯，忙著校對，忙著找插圖，忙著找背景……，文學獎評定後，還要忙著美化標題等等的，每一天的十點之後，交青的燈就這樣一直亮到兩三點，沒有人抱怨，沒有人喊累，只看到一張張的空白完稿紙，都在我們的手中編成了一頁頁校刊。感覺真是無法言喻，在交大這個地方，還有多少的人願意，來做這樣的一件事，願意為我們沒落的文風，再次注入活力。

進交大之後，大家書架擺的是電腦書，手中所寫的是灌水文章，多麼期待能有人手拿一本散文小說和別人討論，或是看到校園的一角刻著一首詩；在現在，在交大，這仍只是一個綺麗的幻想，但是有一天它也會成真的，新竹，應當是一個充滿文風的竹塹所在，我們，不敢要求你們每一個人的付出，但希望大家能在這晶片比黃金貴的世界裡，也能偶爾拋下手中的鍵盤，去探索書中的黃金屋吧！來喚醒這一股已存在的浩然文風！

聖賢

現在我的壓力很大。

關於這篇編輯小語，社長不知道跟我催了多少次；眼看著其他社員們一個個交出稿子，自己即將成為延遲出刊的罪人之時，我只好邊望著電腦螢幕，邊想著我到底要在這本得來不易的校刊上說些什麼。

出刊前的半個月，我們的生活都變了樣。從以前瘋狂地玩到凌晨兩、三點，變成糊裡糊塗地忙到清晨三、四點；從以前只能用「莫須有」的名義翹課，變

成可以用「交青萬歲」來當請假的藉口；從以前要花錢買宵夜填飽肚子，變成每天晚上都有吃不完的餅乾飲料擺在眼前任君取用……我敢說，這些點點滴滴都是一輩子忘不了了；縱使這些累人的事帶來了多少的副作用，我一點都不後悔能參與其中。

想起來還真有點莫名其妙。當初只是頑皮地在交青的留言板上寫著「我只會寫笑話」幾個字，就被拖進這個社團了。老實說，剛進來時看到我們的社員人數差點昏倒——只有六個。那時的我也常懷疑，我們是否真的能做到呢？隨著日子一天天的過去，新社員的陸續加入，文學獎的稿件愈積愈多，拉到廣告贊助商……一切事情都進行的頗為順利；再加上最後總動員來全力趕工，不可思議地，我們竟然完成了所有工作，一切付梓等著出刊了。更不可思議的是，所有社員都還活著……

你們真的不能怪我廢話太多。要不是其他社員都寫了五、六千字，我才不會

那麼拚呢！社長呀，當初誰跟我說只要寫兩百個字就好啊？

家榮

青春啊青春！就是這如花綻放的容顏啊！

我這懶散頹廢的，外文系的稀有動物，無三小路用的渣滓。

我不想說服任何一個打從心底鄙棄我的人，正如同我無法一廂情願期待任何人能分辨進而互為尊重人文學科與自然學科研究方法上的差異。我只是一個不安於現狀的窮酸小子，一個沒有發言權的隱形人。

交青同樣是個受忽略的陪襯，但是我們社員一起完成了這期的出刊，熬過了每一個失去睡眠的無數夜晚，度過了每一個篇章的完成。完成了！終於完成了！來，這一杯酒敬每一個身心俱疲的成員，我……我先睡了。

聽！是誰在黑暗裡獨自歌唱呀！就是交青啊！

建亨

現在是凌晨五點了，社長剛剛才上床睡覺的，而我還再這邊趕著稿件只爲了交青的一篇文章，交青是我們社員共同的目標，它雖然只是一本不很起眼的校刊，但是我們還是爲了它付出不少心力。

交青給我們的是熬夜，我們已經好久沒好好睡一覺了，出刊時期，我們幾乎每晚都是待在社窩，一直到一兩點，目標只有一個——生出大家期待的交青。在社上，我們討論著如何如何做，如何的設計這本書的內容，陪伴我們的是膠水和剪刀，我們的雙手所做的只要使它更完美，曾經跑過好幾趟的印刷廠，路上還出現過驚險鏡頭，但怎樣來來回回都不會厭煩，只怕自己不能爲它出一份力，還很樂於做這樣苦差事。

交青給我們的還有歡樂，我們在社上雖然是做著苦差事，但每個人都還能夠很快樂，常常編到一半還會傳出可怕的

笑聲，是誰又說了笑話，是誰又作了一件蠢事，不會有人爲此而苦，似乎都把它當作每天都在團聚的樣子，大家都聚在一起做事，有一種不可言喻的快樂，社長每次再編稿前都會去採購一下，我們就這樣，一邊編，一邊吃，一邊聊，一邊笑，然後在一起走宿舍，互道一聲早安。

就這樣交青就深深的嵌入我們的生活，有一半的時間都跟「它」脫離不了，但我樂於這樣的關係，有甜，有苦。

現在已經天亮了，又是一夜沒睡，該睡了吧！但等一下還有第一堂課，哎，等一下還爬的起來嗎！翹課了吧！這也是我常常做的事了。

怡竹

